



深学争优 敢为争先 实干争效

西滨镇携手福州大学 共建「光催化」合作基地

本报讯(记者 蔡培仁 秦越)近日,晋江市西滨镇人民政府、西滨镇商会与福州大学光催化研究所举行光催化政研商合作基地共建签约仪式。今后,围绕西滨产业发展布局和转型发展需求而生的光催化合作基地,将为西滨高质量发展注入澎湃动能。

记者了解到,早在此前,西滨镇已经在光催化方面进行了一些尝试,并促成福州大学国家环境光催化工程技术研究中心与本土企业共同研制的相关设备落地西滨。

在位于西滨镇的晋江东亿鞋业有限公司,一台融合多功能一体化废气预处理系统及多元光催化VOCs废气净化系统的大型设备正有条不紊地运行。这台由本土企业和福州大学国家环境光催化工程技术研究中心共同研制的设备,有效改善了东亿鞋业的废气治理情况。

据介绍,东亿鞋业原先在废气排放上采用的是常规的活性炭分解,一个月的运行成本需数十万元。这套光催化设备投入使用后,公司每个月的运行成本直接降到3万元以下,废气排放指标也远远低于福建省地方标准。“光催化设备的投入带来最直观的变化还有订单量的攀升。”东亿

鞋业公司副总经理戴子强介绍,设备投入使用后,企业生产产生的废气得以高效率、低成本处理,整个厂区环境也有了明显改善,这也成为东亿鞋业在承接代工业务时快速通过验厂标准的“利器”,为其在激烈的市场竞争中赢得更多青睐。

据悉,东亿鞋业的新变化只是西滨镇启动光催化政研商合作的一个缩影。“我们以东亿公司作为试验点,以进一步了解光催化项目的使用效率。”西滨镇商会会长黄趁银表示,本次签约,可以很好地发挥商会的桥梁功能,并借力高校科研机构资源,助推西滨产业升级。

“此次签约是西滨镇落实省委‘深学争优、敢为争先、实干争效’行动部署和晋江市‘1+6’专项攻坚行动的举措之一。政研商三方合作模式成立后,将引进高校科研力量,与地方政府、企业共同探索光催化技术在降低废气治理成本、减少废气排放等方面的应用,进一步提高企业生产的社会效益和社会效益,推进辖区绿色园区项目建设,促进辖区环境治理优化,推动西滨经济社会高质量发展。”西滨镇相关负责人表示。

梧林二期建设加速推进 项目进度完成约30%

本报讯(记者 周雨莲 陈巧玲 通讯员 陈俊民)塔吊来回转动,桩基施工的阵阵轰鸣与工人铿锵有力的敲击声“交响”……近日,记者来到晋江市新塘街道梧林二期坑仔福片区项目现场,一幅热火朝天的建设图景映入眼帘。

“目前,梧林二期项目进度已完成30%左右,预计年底前可完成高端酒店、动静吧、大师工作室、游客中心等主体建设。”梧林二期项目建设工作人员陈俊民告诉记者,在高端酒店子项目规划的A、B、C、D四栋主体建筑中,建设进度较快的C、D两栋仅剩屋面层未完工。

记者了解到,梧林项目二期坑仔福片区计划投资5亿元,总占地面积7.12万平方米,总建筑面积为5.12万平方米。项目从去年9月开工,预计明年上半年建成竣工。“今年是梧林二期项目建设至关重要的一年,新塘街道更是将该项目与空铁枢纽片区一期项目‘爱在心间’慈善基金会列为街道年度三大工程。”梧林保护发展项目负责人表示。

近年来,梧林传统村落频频火爆出圈。新塘街道抓住机遇,在完善提升一期核心区项目建设的基础上,不断推进二期坑仔福片区建设,并于今年一季度完成梧林田园综合体项目的签约,致力于将梧林打造成沉浸式体验闽南侨文化度假目的地、闽南传统文化展示中心。

导读

《晋江少年》第181期

P3-P6

推动落实“四敢”要求 晋江推出“八条措施”

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 庄诗莹 黄生本)日前,中共晋江市委办公室转发《晋江市纪委监委关于传承弘扬“晋江经验”推动落实“四敢”要求的八条措施(试行)》(以下简称“八条措施”),鼓励支持党员干部落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,以激发干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的全社会干事创业活力。

八条措施从为企业群众创造更多发展空间、提供更好服务环境,为企业发展“站台”发声、纾困解难,以诚信促进市场经济健康发展、“走出去”汇聚更多乡贤侨胞资源、政企良性互动政商亲清交往等方面提出具体措施,鼓励公职人员特别是领导干部干干净净、坦荡真诚同企业家接触交往,促进构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系。

八条措施为党员干部和公职人员列出“正负面清单”,既明确了党员干部和公职人员哪些“必须为”,也列明了严禁事项,让党员干部和公职人员更加明晰红线底线高压线,让所有敢干事、能干事的党员干部放下包袱,轻装上阵。

“纪委监委是专责监督的部门,但纪委监委的监督不是阻碍发展、不是踩刹车,而是加油站,是党员之家、干部之家。”晋江市纪委监委相关负责人表示,八条措施出台的出台,进一步厘清了政商交往边界,有助于推动领导干部发挥示范引领作用,在政商交往中既明晰界限、守住底线,又靠前服务、敢于担当,切实把挺而走险、想干坏事的人手脚捆住;让想干事、干好事的人放开手脚,努力营造风清气正的干事创业环境。

晋江市商务局、交通运输局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,本周二(4月4日)下午3时至5时,晋江市商务局局长蔡伟达将轮值接听市长专线电话;本周四(4月6日)下午3时至5时,晋江市交通运输局局长黄清泉将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务,向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。

瑞雪说天气

4月好天气开场 清明将迎来雨水

本报记者 林小杰

4月好天气开场,周末两天,八宝山、五店市、安平桥等晋江景点的市民游客也多了起来。昨天,在春日暖阳的照耀下,晋江午后最高气温攀升到了25℃,把前几天雨水带来的阴冷一扫而光。恰逢周末,舒适的天气让不少市民选择走出家门,来到户外感受春的气息,沐浴春光“嗨”起来。

不过,春天天气多变,这样的好天气也就维持到明天。瑞雪从晋江市气象台了解到,今年清明前后将迎来降雨,应了那句古诗“清明时节雨纷纷”。从清明当天开始,受低层切变东移影响,晋江将迎来新一轮较明显的降水过程,雨量最大可以达到中雨。降雨的同时,部分地区可能会出现强对流天气。

近来,雨水成了常客。瑞雪提醒大家,尤其是清明假期有出行计划的,要及时关注最新的天气信息,避免雨水给出行和生活带来困扰。

今天多云,16℃-23℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天阴转多云,18℃-23℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级转偏南风3-4级、阵风5-6级;后天阴转小雨,20℃-23℃,沿海西南风4-5级、阵风6级。

关于2023年清明节期间文明祭扫的通告

为统筹做好2023年清明节期间祭扫工作,引导群众文明安全祭扫,倡导文明祭扫新风尚,树立绿色祭扫新理念,确保实现“文明祭扫、平安清明”的目标,现将有关事项通告如下:

一、祭扫群众要树立安全意识,共同维护公共秩序,在祭扫过程中遵守有关规定,服从工作人员安排,有序进出骨灰楼堂,避免拥挤。要注意核对寄存格位编码,取放骨灰盒时避免产生差错。

二、严禁携带危险物品进入祭扫区域,严禁在祭扫活动中鸣放鞭炮、焚烧纸钱、冥币等丧葬祭祀用品。

三、清明节期间,进出市殡仪馆的晋宁路、梅岭路以南延伸路、福塔路、香港路、长兴路等路段,进出市公墓区的永兴路、莲山路等路段,将实行交通管制,祭扫车辆服从交警指挥管理。请广大市民合理安排祭扫时间,尽量错峰祭扫。

四、凡是到市殡仪馆进行祭扫活动的,务必携带骨灰寄存证。若骨灰寄存证遗失,请携带有效证件及时进行补办。骨灰寄存期限已满或延续寄存的,请按规定及时缴纳骨灰寄存费。

五、倡导广大市民采用“鲜花祭扫”、“家庭追思”、“网络祭扫”、种植纪念树等方式遥寄追思,3月25日后市民可登录“晋江民政”微信公众号网上祭扫栏目开展网上祭扫活动。

六、咨询服务电话:85682649(市殡葬事务中心),85681394、82003393(市殡仪馆);投诉举报电话:85689394(市民政局)。

特此通告。

晋江市民政局
2023年4月3日

抢抓农时 忙插秧

眼下,春耕春播进入关键时期。连日阴雨,趁着天气放晴,晋江农户抢抓农时忙耕作,田间一派繁忙景象。

昨日下午,在晋江九十九溪田园风光项目区水稻种植基地,农户驾驶插秧机在田间来回穿梭,栽种秧苗(如图)。农场负责人介绍,今年该基地种植早稻1700多亩,预计5月1日前可以完成插秧工作。7月10日之后早稻将陆续成熟,进入收割阶段。

本报记者 沈茜 秦越



每日一场没有老师的“圆桌会议” 晋江六小大胆“放权”,让学生自主管理

本报讯(记者 欧阳霞 董严军)没有老师负责,全由学生自主参与,这样的“圆桌会议”,每个学习日都在晋江市第六实验小学如期召开。近日,记者走进晋江六小,体验了这么一场特别的“圆桌会议”。

当天,在组长的主持下,22名红领巾服务岗的当日负责人围坐在一起,对上午的工作进行汇报总结。

六年2班的张明轩首先站起来发言:“今天,有同学入校时忘记戴红领巾了,经过我的提醒后,他立马佩戴好,还谢谢我的提醒。”张明轩的岗位在学校东大门的服务岗,学生入校时的服装、行为规范都在他的检查范围。把好校园文明规范第一关,张明轩十分认真负责,发现问题总能及时做出提醒;看到文明行为,他也会第一时间点赞,并在“圆桌会议”上重点提出表扬。

工作汇报一个接一个,内容包括学校各个服务岗位的



文明礼仪、纪律、卫生等情况,其中又细分为仪容仪表、问候礼仪、晨读等9项检查内容。

四年2班的郭彦璇是该校红领巾服务岗的新成员,但发言时同样自信大胆,“今天我服务的社区,在文明礼仪方面做得很好。大家见到老师主动问好;学生晨读的时候声音响

亮、有感情……”

据悉,致远小区位于教学楼5楼。该社区有“三室一厅一卫”,“三室”为三间教室,“一厅”指包含生活角、科技角、艺术角、图书角在内的“共享区域”,“一卫”则是公共卫生间。每天,郭彦璇与其他负责人身披“红领巾服务岗”的绶带,穿梭在社区检查了解情况。

值得一提的是,致远小区属于高年段的活动区域。由中年级学生管理高年级学生,这让郭彦璇刚接手时心里有些发怵。她不好意思地说:“刚开始,我发现社区存在一些的问题,但不敢指出,更不敢扣分。”在圆桌会议上听到大家的汇报和分享后,彦璇意识到,发现问题应该及时提醒,自己的“不敢”反而会影响到集体的进步。

负责人一一汇报,并报出负责区域的分数情况和获得的点赞数后,会议结束。组长洪玮雯和郭彦璇留到最后。洪玮雯将当天的汇报情况整理成报告,郭彦璇则负责汇总本周的点赞数。这些内容是学校开展表彰工作的重要依据。

晋江六小少先队总辅导员何美娜介绍,学校红领巾服务岗从四到六年级择优选出115名成员,负责学校16个“小社区”、东大门、停车场、小农场、红领巾失物招领处等服务岗位

及“圆桌会议”组织工作。“每人主要负责一天的服务岗工作,既不会占用太多时间,也让他们得到适当的锻炼。”晋江六小校长李雪强表示。

与学校管理的能力,增强了学生的主人翁意识。通过自主管理,学生的各方面能力得到了锻炼和提升。”晋江六小校长李雪强表示。